

**Славься, Университет,  
дух свободной воли!**

# ЗА науку

Газета Алтайского госуниверситета N 3 (1033) 31 января 2008 г.

## Информбюро

### Нет, не забудутся школьные годы в АГУ!

На прошлой неделе состоялось торжественное собрание слушателей Высшей народной школы для взрослых по случаю двухлетия работы школы в АлтГУ.

- Наша школа, - рассказывает директор ВНШ Татьяна Аркадьевна Кирюшина, - была открыта 13 января 2006 года. Мы перенесли дату встречи из-за каникул. За два года работы школы спожились работоспособный коллектив. Часть слушателей обновляется, но есть ядро, которое помогает администрации. Мы по-прежнему читаем курс просветительских лекций по истории, философии, географии, возрастной психологии и т.д. Слушатели очень любят лекции по археологии, с большим интересом была воспринята лекция С.В. Неверова по истории гербов городов Алтайского края. Помимо научного просвещения наши слушатели имеют прекрасную возможность участвовать в большой клубной работе. Это группа «Здоровье», «Я и моя



семья», литературно-поэтический клуб, «Хорошее настроение», хор академического пения и другие. Особо хотелось бы отметить «Посиделки у Семеновых» - клуб любителей рукоделия. Его руководитель - Галина Семеновна Лобанова - умеет все на свете: объемная вышивка, различные виды кружева, фридолите, лоскутная техника - на все ма-

стерица. Плоды рукодельного творчества наших слушателей гости нашей встречи могли лицезреть на выставке перед началом собрания. И само собрание прошло замечательно. Вместо сухого отчета слушатели приготовили костюмированное выступление. Главные герои - Год Собаки, Год Свиньи и Год Мыши - театрализовано представили рассказ о себе,



как каждый год прошел в Высшей народной школе. И даже Дед Мороз не преминул заглянуть на собрание. После выступления слушатели поблагодарили всех преподавателей за работу с ними. Присутствующим вручили сувениры в виде шоколадок с надписью: «С глубокой признательностью и благодарно-

стью. ВНШ». Плюс ко всему преподаватели получили грамоты и благодарственные письма от ректора Ю.Ф. Кирюшина и проректора по учебной работе Н.А. Яковлевой.

В июне мы с Г.С. Лобановой выезжали на творческую андрогогическую (в переводе «взрослое образование») сессию в Кемерово, которую проводила Сибирская ассоциация образования взрослых. (АГУ вступил в эту ассоциацию в 2006 году). Андрогогика стала еще одним важным направлением в деятельности нашего университета, в частности, факультета педагогического образования. Теперь студенты ФПО смогут учиться и оттачивать педагогические навыки на базе собственной школы для взрослых. Таким образом, работа ВНШ в этом году станет еще более значимой для университета.

Записала  
Виктория Денисюк

## Корки

### Ректор дал ответ

Во вторник, 29 января, у всех сотрудников и студентов университета была прекрасная возможность задать вопрос ректору нашего вуза Ю.Ф. Кирюшину. И собрались, и задавали. Конкретно и подробно о встрече «За науку» напишет в следующем выпуске.

### 20 февраля - конференция

#### АлтГУ!

20 февраля 2008 года в 14-00 в Актовом зале корпуса "Д" (ул. Димитрова, 66) проводится конференция научно-педагогических, других категорий работников и обучающихся ГОУ ВПО "Алтайский государственный университет" с повесткой:

- избрание членов Ученого совета университета;
- отчет ректора о работе администрации и Ученого совета университета за 2007 год;
- внесение изменений и дополнений в Устав университета;
- разное.

Регистрация делегатов конференции в 13.00.

Администрация

### 7 февраля - профсоюзная конференция!

7 февраля в 14-30 состоится отчетная профсоюзная конференция в корпусе "С" в актовом зале. Приглашаются все желающие.

Регистрация начинается в 14-00.

Профком

### О науке - торжественно

6 февраля в 11 часов в ауд. 417Л состоится торжественное расширенное заседание Научно-технического совета АлтГУ, на котором будут подведены итоги научно-исследовательской деятельности в университете за 2007 год.

### Действуй, абитуриент!

С 1 февраля Центр довузовского образования приглашает абитуриентов на курсы для подготовки к олимпиаде (она состоится 30 марта). 10% от числа участников олимпиады (победители) получают сертификаты, которые засчитываются при поступлении в АлтГУ. Оргкомитет: т. 36-63-70, 36-41-86.

### Мудрость

Я много изучал и потому верю, как простой крестьянин; если бы я сделался еще ученик, то моя вера стала бы так же глубока и пламенна, как вера простой женщины-крестьянки.

Луи Пастер

### Аnekdot

Начальник подчиненному:  
- Вы хорошо подумали о своей зарплате перед тем, как мне хамить!?

- Нет, перед тем, как хамить, я подумал о ней очень плохо!

### "Лица необщим выражением..."

#### К св. Татьяне - крестным ходом

25 января - День памяти святой мученицы Татианы. Как известно, в связи с тем, что именно 25 января императрицей Елизаветой был подписан указ о создании Московского государственного университета, святая Татьяна стала считаться покровительницей студентов. Празднование Татьяниного дня в последние годы получает все большее распространение. В Барнауле уже несколько лет в этот день проходит крестный ход от Покровского собора до часовни мученицы Татьяны, расположенной рядом с Алтайским техническим университетом.

Этот год не стал исключением. Крестный ход, возглавляемый Епископом Барнаульским и Алтайским Максимом, прошел по улице Никитина и проспекту Ленина при на редкость теплой и солнечной в этом январе - праздничной - погоде. Возле часовни был отслужен молебен мученице Татьяне, после которого Владыка Максим подарил каждому крестоходцу икону и окропил всех жаждущих знаний и благодати святой водой. После его речи с поздравительным словом выступил ректор АлтГТУ Л.А. Коршунов.

Студенты «политеха» принимают участие в крестном ходе организованными группами. У часовни мученицы Татьяны их было большинство. Однако были и отдельные представители Алтайского госуниверситета.



#### Евгения Шестакова - лучшая

Состоялся первый этап городского конкурса «Мисс Рубцовск-2007». За право выйти в полуфинал боролись 14 участниц, среди которых студентка РИ (филиала) АлтГУ - Евгения Шестакова (группа 1252, специальность «Финансы и кредит»). Девушки участвовали в четырех конкурсах. За короткое появление на сцене они должны не только очаровать публику и жюри, но и показать профессиональные навыки, которые отрабатывались в течение нескольких



месяцев. В первом конкурсе «Визитка» девушки показывали себя. Демонстрировали свое умение двигаться на сцене. Оценивалась фигура и умение преподнести себя. Очаровательно и грациозно смотрелись девушки в купальниках на одном из этапов конкурса. Очень зрелищным был танцевальный конкурс, где девушки демонстрировали свою артистичность, гибкость. Жюри учитывало как природные данные, так и полученные в результате подготовки. Самым кульминационным моментом, конечно же, было дефиле. Каждая из девушек сумела создать свой неповторимый образ красоты и обаяния. Перед жюри стояла непростая задача - выбрать 10 участниц для финала. С замиранием сердца конкурсантки ждали оглашения итогов. Ура! Евгения Шестакова - в десятке финалисток. Завоевать главный титул будет не очень легко, впереди много работы. Мы от всей души желаем Евгении победы!

Ольга Маскаева

#### Диалог с работодателем



Незадолго до начала Государственных выпускных экзаменов у студентов дневного отделения экономического и юридического факультетов в стенах института (Рубцовский филиал АлтГУ) состоялись заседания круглого стола «Вуз. Карьера. Успех». Тема - проблема трудоустройства выпускников. Гости и участники - представители прокуратуры, суда, Адвокатской палаты Алтайского края, рубцовской таможни, городского центра занятости населения, отделов

судебных приставов, нотариусов, а также малого и среднего бизнеса - постарались правильно сориентировать молодых людей в поиске работы, нацеливать их на грамотное решение вопросов, связанных с трудоустройством, рассказали о требованиях, предъявляемых молодым специалистам.

Вопросов у студентов было немало: к чему быть готовым? Как не растеряться

после окончания вуза, как суметь применить полученные знания на практике и сохранить уверенность в себе и своих силах. Можно с уверенностью сказать, что диалог состоялся, работодатели и выпускники института готовы к взаимному сотрудничеству.

Наталья Фокина, специалист по организации практики и трудоустройству

#### ПолитСиБРу Наука - новинка в интернет-сети Алтая

Интернет-сайт ПолитСиБРу ([www.polit.sib.ru](http://www.polit.sib.ru)) открыл новую страницу - ПолитСиБРу Наука (<http://www.polit.sib.ru/science/>). Она посвящена проблемам науки и высшей школы в Алтайском крае.

Информация на этой странице организована по следующим рубрикам: анонсы, новости, научные публикации, высшее образование.

Тематика материалов: общественные и гуманитарные науки, технические науки, естественные науки, математика.

ПолитСиБРу Наука - первая в Алтайском крае попытка создать Интернет-ресурс, который бы, с одной стороны, аккумулировал все новости о развитии науки в регионе, и, с другой, стал местом для общения представителей научного сообщества.

Мы будем рады видеть преподавателей, сотрудников и студентов АлтГУ в числе авторов нашего сайта. Уверены, что поступающая от Вас информация будет интересна и полезна Вашим коллегам, как в Алтайском крае, так и за его пределами.

С уважением и надеждой на плодотворное сотрудничество Д.В.Негреев,

редактор сайта ПолитСиБРу

#### Спортивное табло

##### Было

24-27 января (четверг - воскресенье)

Спортивная аэробика

Студенты АГУ Олег Заворотин (ФТФ), Ася Стасякова (ХФ), Наталья Сотникова (ФС) в составе сборной команды Алтайского края заняли 3 место на IX чемпионате Сибирского федерального округа в г. Омске. Подробности в номере.

26-27 января (суббота - воскресенье)

Лыжные гонки

На зональных соревнованиях в Залесово Елена Бояркина (ГФ) стала первой, а в р.ц. Ребриха Надежда Куллик (МФ) заняла 8 место. Обе спортсменки вошли

ли в основной состав сборных команд районов для участия в сельской олимпиаде.

27 января (воскресенье)

Футбол

Чемпионат города

АГУ : СПК - 8:5

Александр Сковородников (ИФ) забил 3 мяча, дублями отличились Николай Пашишин (БФ) и Никита Спицкий (ЭФ).

Будет

4 февраля (понедельник)

Баскетбол

Спартакиада «Бодрость и здоровье»

Начало первенства. Игры будут проходить в зале на Соц. проспекте с 17 часов. За справками обращаться к В.А. Мильхину (тел. 36-64-59).

**В.Н. Владимирцев:**

# Своим убеждениям не изменил

Предлагаем вниманию наших читателей интервью с ветераном университета В.Н. Владимирцевым, доцентом кафедры физвоспитания. Владимир Николаевич, как уже писала «ЗН», недавно отметил юбилей, с чем мы, пользуясь случаем, его еще раз поздравляем.

**- Расскажите, пожалуйста, где и как занимались физкультурой первые студенты АГУ?**

- Мне вспомнилось 1 сентября 1974 года, когда я пришел работать в университет. Спортивных объектов не было. Арендовали до этого времени лыжную базу в одном санатории. Зимой 1974 года мы занимались на горе, арендовали один домик в пионерском лагере. Неудобно было. Место живописное, но было тесно. И уже с 1 сентября 1975 года мы сами начали строить первую лыжную базу в том месте, где и находится сейчас наша университетская база.

Но и до этого у нас все-таки была одна спортивная база, в зачаточном состоянии: в корпусе на проспекте Социалистическом, 68, в подвальном помещении примерно квадратов на 200-250. Там у нас стояла перекладина, теннисный стол. И вся спортивная жизнь университета протекала там. Преподаватели туда приходили, забегали на перемены подтянуться, как, например, А.Б. Дронов. Кто-то играл в настольный теннис. А через коридорчик в другом подвальном помещении мы строили тир. Это самое-самое первое спортивное сооружение. В нашем стрелковом тире могли одновременно стрелять четыре-пять человек. Студенты любили подолгу стрелять из малокалиберных винтовок, пока патроны не кончатся.

Студенты, мне кажется, относились тогда к физкультуре посеребренее, ответственности было побольше. На лыжной базе у нас был маршрут до широкой просеки, по которой мы спускались вниз, к Барнаулке, там были горки. Делали несколько спусков-подъемов и возвращались назад. И почти не было отставших. Отставших -двух-трех человек - мы подбирали на обратном пути. Более семи километров туда и обратно, а еще на месте надо было покататься. Сейчас мы таких маршрутов не делаем.

В первые годы преподаватели и студенты активно участвовали в создании спортивной базы университета. В эти годы создавался и оздоровительный лагерь в Красилово. Впервые мы выехали туда в 1975 году. Весь берег был уставлен разноцветными палатками. Чуть позже стали строить лагерь на капитальной основе. Скважину пробурили, появилась вода, построили домики. Я сам работал там четыре лета и четыре осени, 18 месяцев. Стал как лесной человек. В 1976 году при отсутствии капитального лагеря мы в российском смотре-конкурсе импровизированных (палаточного типа) оздоровительных лагерей заняли третье место. Студенты занимались там спортом, сдавали нормы ГТО. Я это хорошо помню, потому что пять лет был председателем студенческого профкома. Несмотря на то, что жить в лагере приходилось в палатах, мы вывозили туда и по 300, и по 400, и по 500 человек за летний сезон.

В начале 1980-х годов мы вошли в спортивные залы, и это стало большим достижением нашего университета. В середине 90-х годов был сдан в эксплуатацию спортивно-оздоровительный комплекс. Конечно, явно не хватает площадей. Еще бы несколько залов нам не повредили, но...

**- Какие спортивные нормативы сдавали студенты того времени?**

- Раньше был комплекс ГТО, и вся физическая культура строилась с учетом этого комплекса. Сдавали нормативы, присваивали значки: серебряный, золотой, золотой значок с отличием. Шло соревнование между группами по количеству сдавших нормы ГТО. Это заинтересовывало и нас, и студентов. Правда, была большая бумажная отчетность, много ведомостей, протоколов. Наверное, не исключались приписки, как в любом деле, когда идет соревнование.

**- Как комплектовался состав кафедры физвоспитания?**

- В основном, из выпускников факультета физического воспитания пединститута. А.Я. Вильховой пришел в 1975 г. из Омского института физкультуры, Г.С. Денисова приехала из Алматинского института физкультуры. Позже мы стали опираться на свои кадры. М.Ю. Климов пришел с исторического факультета. Михаил Юрьевич был КМС по легкой атлетике, членом сборной края, чемпионом зоны, так что у него не возникло проблем с непрофессиональностью образования. А.А. Агишев, заведующий лыжной базой, ведет занятия у физиков, он сам физик. Е.М. Колпакова, биатлонистка, КМС, пришла после окончания политехнического.



**- Отличается ли уровень физической подготовки студентов того времени и настоящих?**

- Я бы не сказал, что есть принципиальная разница. В спорте рекорды постоянно растут. Там, где секунды, там, где метры, там, где килограммы. Так что спортсмены показывают лучшие результаты. Могу сказать, что первые, старшие наборы охотнее занимались на лыжной базе. Сейчас значительно меньше. Может быть, потому что появились альтернативные занятия типа шейпинга, аэробики, силовых видов. В теплом помещении, может, проще заниматься. Но на лыжную базу заниматься физкультурой раньше ходили охотнее.

**- Когда в университете начали проводиться спортивные соревнования?**

- Впервые спортсмен АГУ «засветился» на краевых соревнованиях в декабре 1973 года. Это была студентка историко-филологического факультета Валентина Косоногова. Она стала чемпионкой среди вузов в беге на 100 м. Ну а вузовские соревнования начались уже в 1974 г. Лыжные гонки, кросс, стрельба, футбол, потом баскетбол, волейбол, шахматы - с каждым годом пристрастия география спартакиад. Сейчас она насчитывает 16 видов.

**- Могли ли бы выделить самые спортивные факультеты?**

- Тут трудно однозначно сказать. Юристы традиционно занимают первые-вторые места в соревнованиях. Но там приходят ребята уже физически подготовленные, многие после службы в рядах Вооруженных Сил. Так что спортсменами они становятся еще до университета. Экономический факультет - тоже постоянный лидер, но он очень массивный, большой факультет, если, например, на химическом факультете три группы на курсе, то у них до шестнадцати групп, естественно, больший выбор. Традиционно сильный физический факультет, когда-то был исторический, но сейчас он сдал позиции. Я с 1981 г., после работы в профкоме стал вести занятия на химическом факультете и предан ему уже четверть века. Сейчас отвечаю и за факультет политических наук, поскольку преподавателей на такое количество факультетов не хватает. Сейчас ФПН идет в спартакиаде на одном уровне с химиками, неплохие результаты показывают. Химикам при этом не просто заниматься спортом: учить надо постоянно, порой приходится пропускать соревнования, поскольку нельзя пропустить лабораторную работу. У гуманитариев в этом отношении попроще: взял книгу, подготовился, сдал.

**- Какими видами спорта вы занимались?**

- В молодости занимался легкой ат-

летикой. Конкретно, прыжками в длину. Специализацию выбрал сам, тренировался в Ребрихинской средней школе. Тренера по легкой атлетике у нас не было. Я читал журнал «Легкая атлетика», он стоил 30 копеек. Но, конечно, посмотреть со стороны, подкорректировать технику было некому. И моя техника, когда я поступил на первый курс факультета физвоспитания, тренера ужаснула. А так я в 10 классе установил рекорд края среди школьников в прыжках в длину - 6 м 53 см. Эти соревнования особенно запомнились. Когда учился в вузе, входил четыре года в сборную края по легкой атлетике. Неоднократный чемпион края. На зоне был вторым-третьим. Кое-какие и крупные соревнования выигрывал: открытые первенства города Фрунзе и городов Сибири. Был третьим на региональном первенстве России в 1969 г. Бегал за сборную края и эстафеты 4x100. В составе эстафеты устанавливал рекорды края.

**- Какие виды спорта любите как болельщик?**

- Футбол. Болею за «Спартак». Люблю смотреть по телевизору игру европейских клубов: итальянских, английских, испанских. Это великолепный футбол. Среди любимых европейских клубов могу назвать «Барселону». Но эти симпатии с годами меняются, так как сильно меняются составы. Сейчас английские клубы интересны. Раньше они были слишком академичными, классическими, сейчас изменились в связи с приходом бразильских, африканских легионеров. Игра стала зрелищнее.

**- Есть ли у Вас спортивные кумиры, так сказать образцы для подражания?**

- Когда сам занимался прыжками в длину, кумиром был Игорь Тер-Овanesyan. Это спортсмен из Армении, но жил он в Москве. Рекордсмен мира, призер Олимпийских игр. Это был высококультурный человек, защищал диссертацию, прекрасно владел английским языком. Из легкоатлетов - Виктор Санеев, прыгавший тройным прыжком, которым я сам не занимался. В 1969 году, когда я был на соревнованиях в Сочи, специально на электричке ездил в Сухуми, чтобы посмотреть ДСШ, где занимался Виктор Санеев. Он был трехкратным олимпийским чемпионом, на московской олимпиаде стал серебряным призером. В то время, в мои годы был очень популярен Валерий Брумель, космический прыгун, лучший спортсмен планеты 1961-го, 1962-го, 1963-го года. Тогда у молодежи было три идола: в спорте - Владимир Брумель, на эстраде - Муслим Магомаев, в космосе - Юрий Гагарин. Сейчас, по-моему, нет таких столпов. Это были парни, перед которыми преклонялась планета.

**- Ваши интересы вне спорта.**

- Раньше писал стихи, сейчас что-то не пишется. Общественная работа отнимает много времени. Я секретарь райкома компартии. Я не изменил компартии, вступил в нее в 1979 году и не выходил. Уважаю тех людей, которые не изменили своим убеждениям. 1991 год показал, насколько человек конъюнктурен.

**- Что любите читать?**

- Читаю периодику. «Советскую Россию» - это газета, которая не сменила ни своего содержания, ни сути, ни внешнего названия с 1956 года, газету «Правда», алтайские газеты, «Аргументы и факты».

**- Самые важные человеческие качества - это...**

- Порядочность, честность. Не люблю предателей.

**- Ваши пожелания студентам, преподавателям АГУ.**

- Студентам желаю не забывать, зачем они пришли в университет - учиться. Чтобы понимали преподавателей, а преподаватели -понимали студентов. Преподавателям желаю особо - здоровье, которое становится дорогим и в прямом смысле.

**Беседовала  
Марина Боровикова**

## Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

Преподавателей кафедр:

- экономики, социологии труда и управления персоналом - 1.0;

**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

Доцентов кафедр:

- финансов и кредита - 0.5.

Прием документов на конкурс проводится в течение месяца после опубликования объявления.

**Считать недействительным**

- Зачетную книжку № 069007 на имя Зисерман Алисы Яновны;
- студенческий билет № 1351/17 на имя Таушкановой Натальи Михайловны;
- зачетную книжку № 079104 на имя Устеленовой Анастасии Олеговны.

# История в азбуках

Вот уже второй месяц, как в 512 ауд. главного корпуса АлтГУ раскрывает свою тайну старина. Как вы уже знаете из информационного сообщения «ЗН», там проходит выставка «Наум, настави на ум». Здесь представлены Азбуки и буквари, Часослов и Псалтирь, Библия и другие книги разных лет издания, которые использовались с X-XI вв. и до наших дней для обучения грамоте.



дов это будет важным элементом их профессии.

- Студенты очень увлеченно взялись за дело, устроили погром в аудитории недели на три, - рассказывает Тамара Ивановна, - и потрудились на славу! Спасибо огромное заведующей библиотекой Г.А. Трушниковой, ее заместителю Т.А. Мозес за предоставленную выставочную площадку и полную самостоятельность для

студентов. Мы гордимся этой выставкой потому, что она практически вся состоит из фондов университетской библиотеки. Исключение составляют мультимедийная коллекция от кафедры архивоведения, книжные экземпляры Барнаульской православной духовной семинарии, экспонаты из Управления архивными делами Алтайского края и 5 книг, любезно предоставленных Сергеем Васильевичем Москвиным - директором антикварного магазина «Русская старина».

Пополнил фонды библиотеки и по-



дарок: в момент открытия выставки декан исторического факультета В.Н. Владимирцев передал в пользование университету фамильную ценность - Учительную псалтырь, изданную в Москве в 1915 г. в Христианской типографии при Преображенском богоугодном доме. Этот жест вызвал аплодисменты собравшихся. Открытие выставки посетил ректор АлтГУ Ю.Ф. Киришин, начальник отдела специдокументации Управления архивными делами Алтайского края Г.Д. Жданова. Ведущий на открытии выставки выступил Т.И. Злобина. Увлекательный рассказ Тамары Ивановны об идеях мероприятия, его актуальности, об экспонатах обогатил всех новыми знаниями, а, главное, патриотизмом.

Посетить выставку можно с 8.30 до 16.00. По предварительному согласованию с работником кабинета редкой книги (512 ауд.), ведущим библиотекарем Ириной Семененко, организовав группу, вы можете послушать о выставке от самих организаторов. Это станет незабываемым мгновением, поверьте.

**Мнение директора антикварного магазина С.В. Москвины.**

- Сергей Васильевич, как вы оцениваете данную выставку?

- В познательном плане чудное мероприятие, неоценимая вещь. Студенты нигде больше этого не увидят и руками не пощупают (в той же библиотеке Шишкова руками ничего нельзя трогать). Советская власть всю духовную литературу пытались заменить собственной редакцией. Исконно славянские книги были постоянно гонимые.

- Каково, по-вашему, значение экспозиции?

- Если народ не знает своей истории, он не имеет права на существование. Мы уже стали Иванами, не помнящими родства. У нас как революция, так сразу все уничтожается. На Западе знакомство с собственной историей не считается национализмом. Сердце кровью обливается, когда видишь, какая огромная разница в отношении к родной истории в нашей стране. Забвение в России - норма, мы будто гордимся тем, что вычеркнули прошлое. Часы уроков истории сокращаются - нация разрушается изнутри. За несколько лет исследования я понял - мораль русского человека заложена в славянской литературе. Кто мы, если не имеем собственной морали?

**Виктория Денисюк**



# 70-летие не прошло мимо ЭФ!

Экономический факультет богат своими всевозможными традициями студенческой жизни - во многих ее сферах именно ЭФ находился раньше, находится сейчас и понятно, что последует далее. Но это немудрено - студентов-экономистов в нашем университете очень много, пожалуй даже больше, чем всех остальных. Но судя по всему, «Эконом» братить только количеством не планирует. В конце ноября на факультете было проведено мероприятие, объединяющее сразу несколько задач, среди которых - поиск новых «доморощенных» талантов и празднование 70-летия Алтайского края, к которому экономисты, не долго думая, свой праздник и приурочили. С рассказом о всех перипетиях подготовки и проведения этого мероприятия к нам в редакцию пришел новый глава студенческой администрации ЭФ, земляк самого Егора Ельчина, Олег Цапко.

## Предыстория

(за что люблю русский язык, так это за то, что слово «предыстория» пишется именно через «ы» - даже Microsoft Word это знает - прим. авт.)

В октябре 2007 года полностью поменялся состав студенческой администрации факультета. Во главе студенческого самоуправления оказались молодые активные ребята - Егор Шаров (культорт), Максим Варавин (спорторт) и, собственно говоря, Олег Цапко. Для того, чтобы задать тон дальнейшей своей работе, для того, чтобы дать знать о себе и о своем позитивном настроем студентам и преподавателям факультета, да и просто для того, чтобы не сидеть на месте, им было решено организовать большое мероприятие, охватывающее сразу все сферы университетской жизни - спорт, науку, культуру. Таким вот образом, 27-29 ноября под эгидой общего празднования 70-летия Алтайского края на ЭФ прошла Неделя науки, культуры и спорта.

## Спорт

Хоть в названии Недели спорт оставался как бы напоследок, первое мероприятие в ее рамках было посвящено именно ему. 27 ноября, уже почти зимним и уж точно морозным днем. Стадион школы N 27, давно и хорошо знакомый студентам нашего университета, принял экономистов, специально для этого даже освобожденных от занятий. На стадионе им скучать не пришлось - в прове-

дении спортивно-развлекательных игр участвовали сами студенты: именно их организаторы и хотели приобщить к спортивному движению, именно им хотели устроить такой организованный отдых. Игры были самыми разнообразными - от классических эстафет и петягивания каната до необычных гонок на санках и метания валенка. Само собой, не обошлось без любимого всеми футбола - в нем участвовали даже представительницы прекрасного пола. Как раз из-за футбольных игр праздник и拉ялся на три часа - обнаружилось очень много желающих пополнить мяч в -10 градусов. Но в этом не было ничего страшного - для гостей была приготовлена культурная программа: на празднике выступали Валентина Герей, сестры Белоглазовы, Олег Цапко. И что гораздо важнее, абсолютно для всех был приготовлен горячий чай со всевозможными сладостями. Победители каждого состязания получали подарки и призы - их было приготовлено также предостаточно.

## Культура

Культурным мероприятием Недели стал конкурс Мисс Первый курс. Проводился он 28 ноября в актовом зале корпуса «Д». В 18.00 зал уже был полон болельщиков, поддерживающих своих одногруппниц и просто подружек. Программа «Мисс» включала в себя несколько испытаний для участниц - визитка, выход в вечернем наряде, творческий конкурс, в

ходе которого девушки демонстрировали свои самые разнообразные таланты и способности и, наконец, испытание на смекалку, которое больше всего повеселило зрителей: будущим «Мисс» предлагалось в паре с ведущим разыграть повседневную ситуацию: она - студентка, он - преподаватель. Знакомая всем «ситуя» получила множество новых и самых неожиданных трактовок.

## Наука

Параллельно с остальными мероприятиями полным ходом шли научные круглые столы. В дискуссии 27-28 ноября участвовало множество студентов и преподавателей ЭФ. Среди участников конференции был замечен даже Евгений Сергеевич Попов. Круглых стола было три: 1) по проблемам инвестирования, 2) по маркетингу, 3) по фискальной и денежно-кредитной политике. В рамках последнего участники рассмотрели такую интересную проблему, как инфляция - обсуждали методы ее решения в мире, и в России, какие методы более эффективны. Все представленные работы были признаны актуальными и им будет предоставлено место в ежегодном сборнике «Экономика и бизнес. Позиции молодых ученых».

## Благодарности

В заключение Недели была проведена вечеринка, на которой встретились все активисты и организаторы, студенты и артисты, спортсмены и ученые факультета. Стоит отметить, что кроме самих членов СА ЭФ, в организации самое активное участие принимали Андрей Коровин, Илья Горсиков, Катя Воротынина, Алексей Еськин. Также СА выражает благодарность страховому обществу «Россия», общественной организации «Молодая гвардия» и региональному отделению партии «Единая Россия», которые помогли решить целый ряд организационных проблем.

Записал Никита Петухов

# Каникулы в сибирской столице

Студентам, активно участвующим в общественной, творческой и научной жизни Рубцовского института (филиала) АлтГУ, Рождественские каникулы запомнились поездкой в столицу Сибири г. Новосибирск.

10 января группа студентов нашего института отправилась в один из крупнейших городов России. Программа поездки была выполнена на пять с плюсом, впрочем, как и все, что делают наши студенты. Приехав в Новосибирск рано утром, не теряя ни минуты, ребята отправились с экскурсией по городу. С огромным восторгом было принято предложение посетить Академгородок, где размещены 34 научных института и трудятся лучшие умы Сибири. В выставочном центре СО РАН им было предложено ознакомиться со мно-

гими достижениями ученых в области физики, криологии, археологии, информатики, селекции, медицины.

Вечером для студентов распахнул двери Новосибирский государственный академический театр оперы и балета, который недавно открылся после реставрации. Ребята смогли увидеть классическое произведение «Евгений Онегин» в прекрасном исполнении новосибирских актеров.

Возвращались полные впечатлений, а в памяти останутся не только интересные экскурсии, но и прогулки по заснеженному Новосибирску, величественная красота ледового городка и многое другое. Даже настоящие сибирские морозы не помешали ребятам отлично провести время в рождественские праздники в свои законные каникулы.

Ольга Маскаева



## Православные ценности и современное образование

В Москве состоялось открытие XVI Рождественских образовательных чтений

По благословению Святейшего Патриарха Алексия XVI Международные Рождественские образовательные чтения "Православные ценности и современное образование" проходят в Москве с 27 января по 2 февраля 2008 года. В воскресенье 27 января перед началом XVI Рождественских образовательных чтений участники ежегодного церковно-общественного форума участвовали в Божественной литургии в Храме Христа Спасителя.

28 января, Митрополит Калужский и Боровский Климент открыл XVI Международные Рождественские образовательные чтения в Государственном Кремлевском дворце. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II направил участникам Чтений приветственное слово, сообщает Патриархия.Ru.

По мнению Патриархата, "школа и православные семейные ценности - эта тема имеет сегодня важное значение, ибо этот год Указом Президента является Годом семьи. "Состояние семьи - это показатель не только настоящего состояния общества, но и его будущего, будущего каждого государства и народа. Святитель Филарет, митрополит Московский, говоря о значении семьи, называет ее "корнем дерева" государства", - подчеркивается в послании.

На пленарных заседаниях в Государственном Кремлевском дворце 29 и 30 января будут рассмотрены темы: "Православное образование и культура в секулярном мире. Опыт России и зарубежья" и "Ученик и учитель, семья и школа". 31 января и 1 февраля работа форума будет проводиться по следующим восьми направлениям: "Православное воспитание и образование", "Школа в XXI веке", "Семья в век глобализации", "Пути Промысла Божия и святоотеческое наследие", "Церковь и общество", "Церковь и культура", "Христианство и наука", "Информационные технологии, интернет и мультимедиа на службе Церкви", "Трезвость и будущее России". В этом году также пройдут II Молодежные Рождественские чтения.

## Культпоход

# Концертный зал филармонии

## Репертуар на февраль 2008 г.

### «БРАЗИЛЬСКАЯ АКВАРЕЛЬ»

Симфонический оркестр ГФАК Солист - Александр Виницкий (гитара, Москва) Дирижер - Валерий Ермошин (Томск)

В программе: самба, рumba, боссанова, авторские сочинения А. никого для гитары с оркестром

2 (суббота) в 17.00

Камерный театр Новосибирской филармонии Детский театр «Мир музыки» Хоровой ансамбль «Маркелловы голоса»

Андрей Кротов. «КОВЧЕГ» Либретто - Владимир Калужский

Опера для детей и взрослых в 2-х действиях

3 (воскр.) в 16.00

«УТОЧНЕННОСТЬ ПО-ЭСТОНСКИ»

Лауреат международных конкурсов ТАНЕЛ ЙОАМЕТС (фортепиано) В программе произведения Моцарта, Шопена, Дебюсси, Скрябина

9 (суббота) - в 17.00

Юные музыканты Алтая «Маленькие шаги в большую музыку» Симфонический оркестр

При перепечатке ссылка на "ЗН" обязательна.

Набор и верстка выполнены в компьютерном центре редакции.

Отпечатано в ГИПП "Алтай"

Заказ N 149 Тираж 998

ГФАК Солисты - учащиеся и выпускники ДМШ Барнаула, Рубцовска.

10 (воскр.) в 16.00

Золотая серия Страдивари и Гварнери. Лучшие скрипки и музиканты мира.

Пьер АМОЙЯЛ (скрипка, Франция) Олег ПОЛЯНСКИЙ (фортепиано, Германия).

13 (среда) в 18.30

Юбилейный вечер композитора ЕВГЕНИЯ КРЮЧКОВА Симфонический оркестр ГФАК Дирижер - Евгений Крючков.

17 (воскр.) в 17.00

Абонемент N 3: ВРЕМЯ МУЗЫКИ

Великие виртуозы: Вивальди, Паганини, Сарасате Симфонический оркестр ГФАК Дирижер - заслуженный деятель России и Украины АНТОН ШАРОЕВ Солисты - лауреаты международных конкурсов С. Сухобуров (Москва), А. Будников (Москва)

В программе: произведения великих виртуозов, а также «Лето» и «Зима» из цикла «Времена года» Вивальди.

22 (пятн.) в 18.30.

## Информбюро

**«Кузбассэнерго» снова ищет стипендиатов**  
Объявляется конкурс на соискание звания именного стипендиата ОАО «Кузбассэнерго». Стипендиатами могут стать студенты дневных отделений государственных образовательных учреждений, начиная с III года обучения. Победители получают ежемесячную стипендию на один учебный семестр, с января по июнь 2008 г. включительно, в размере 2.500 рублей.

Критерии конкурсного отбора Приоритетные:

1. Научная деятельность: дипломы или иные документы победителей в олимпиадах, творческих конкурсах, фестивалях, научно-технических конференциях и выставках разного уровня за последние 2 года; авторские публикации разных уровней: научного, регионального, всероссийского, международного; открытия или изобретения.

2. Участие в общественной жизни вузов, города, региона.

Прочие:

3. Отличная успеваемость по итогам четырех последних семестров (не более 2-х оценок «хорошо»). 4. 5. Участие в социально значимых делах: спорт, искусство...

Необходимо предоставить следующий пакет документов:

1. Копия засчетной книжки, заверенная вузом и копия паспорта;

2. Личное заявление соискателя, содержащее следующие сведения:

- фамилия, имя, отчество, число, месяц и год рождения;

- место и адрес учебного заведения;

- домашний адрес и телефон, по которому можно связаться с кандидатом;

- паспортные данные;

Состав редакции:

Владимир Клименко - главный редактор  
Марина Боровикова - редактор отдела науки  
Никита Петухов - редактор молодежного отдела

образование. 2. Связи с общественностью: кем будет ваш ребенок».

5. Факультет искусств - 24 февраля в 10.00. Тема: «Факультет искусств. Профессии будущего».

6. Географический факультет - 2 марта в 10.00. Тема: «Географическое образование в АПГУ».

7. Биологический факультет - 9 марта в 10.00. Тема: «Перспективы биологического и экологического образования в Алтайском крае».

8. Факультет журналистики - 16 марта в 10.00. Тема: «Система профессиональной подготовки в факультете журналистики и подготовка к творческому конкурсу».

9. Факультет социологии - 6 апреля в 10.00. Тема: «Социологический факультет: условия поступления, специфика обучения, перспективы трудоустройства».

10. Факультет психологии и философии - 13 апреля в 10.00. Специальность «Психология», тема: «Проблемы, связанные с профессиональным самоопределением студентов факультета психологии и философии». Специальность «Философия», тема: «Философия и вызовы современного образования».

11. Экономический факультет - 20 апреля в 10.00. Тема: «1. Вечернее отделение ЭФ. 2. Отделение среднего профессионального образования на ЭФ».

12. Центр довузовского образования - 27 апреля в 10.00. Тема: «Что такое единый государственный экзамен и как его сдавать».

Лекции проходят по адресу: ул. Димитрова, 66, ауд. 205. Исключение - географический факультет - рад приветствовать вас на пр. Ленина, 61 в 402 аудитории.

Справки по тел.: 36-63-37. Подготовила Виктория Денисюк

Состав редакции:

Виктория Денисюк - редактор отдела культуры  
Инна Кашкарева - фотодизайнер  
Федор Клименко - web-редактор

## Учредитель:

## Ученый Совет